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МЕТОДИКА І ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТА ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ  

В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 
Ключовою функцією управлінського обліку являється аналітична, саме тому для вирішення 

покладених на нього завдань необхідна не вхідна інформація, а саме вихідна, котра під час обліку, аналізу, 
контролю і планування набуває нових цінностей та застосовується в управлінні діяльністю підприємства. 

Під управлінським обліком Ф. Ф. Бутинець, Т. В. Давидюк, З. Ф. Канурна, Н. М. Малюга, Л. В. 
Чижевська розуміють процес виявлення, виміру, накопичення, аналізу, підготовки, інтерпретації та передачі 
даних, що використовуються управлінською ланкою для планування, оцінки і контролю всередині 
підприємства [1, с. 28]. 

Алгоритм ухвалення управлінського рішення тактичного й управлінського характеру спирається на 
інформації про витрати та фінансові результати діяльності тієї чи іншої організації. Саме дана інформація у 
відповідності із практикою інформаційного управління діяльністю підприємства формується в системі 
управлінського обліку. 

Можна стверджувати, що управлінський облік є інструментом управління діяльністю компанії, 
об’єднуючи майже всі функції управління - облік, планування, координацію, контроль, аналіз та  прийняття 
рішень. 

На кожному окремому підприємстві системі управлінського обліку притаманні певні особливості, проте  
водночас може включати в себе схожі елементи: збір інформації, розподіл елементів  обліку за центрами 
відповідальності, бюджетування та ухвалення стандартів, аналіз низки показників, контроль та прийняття 
управлінських рішень [2, с. 53]. 

В сьогоднішніх умовах ведення бізнесу  найбільшу проблему в системі управлінського обліку 
становить методичне забезпечення внутрішнього аудиту (внутрішнього контролю). 

Внутрішній контроль має бути організований таким чином, щоб результат діяльності системи 
внутрішнього аудиту об’єктивно відображав діяльність підрозділу, котрий підлягає перевірці, а також був 
доступний для розуміння всім користувачам такої інформації. 

Служба внутрішнього аудиту має розв’язувати завдання економічної діагностики, контрольного 
характеру, розробки фінансової стратегії, управлінського консультування та інші[3]. 

Отже, управлінський облік потрібен для забезпечення формування інформації для прийняття 
ефективних управлінських рішень та проводити контроль ефективності поточної діяльності організації, 
планування стратегії і тактики, а дотримання його принципів дозволяє побудувати таку систему 
управлінського обліку, яка б максимально відповідала головній меті його діяльності. Функції ж управлінського 
обліку взаємопов’язані з формуванням інформаційних потоків та розробкою і впровадженням систем обміну 
інформацією між різними сегментами діяльності, її аналізом, координуванням діяльності підрозділів та 
контролем за виконанням планів. Методики здійснення управлінського обліку являють собою низку 
прийомів, засобів і процедур, котрі включають в себе обробку, групування та аналіз управлінської 
інформації. 
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